

市前进小学党支部

学习抗疫优秀党员事迹

本报讯 近日，商丘市前进小学党支部开展“弘扬党旗筑堡垒、共克时艰战疫情”学习教育活动，学习抗疫一线优秀党员的先进事迹，增强党组织的凝聚力和战斗力。该校党支部积极组织党员教师进行线上学习和交流。通过学习，党员教师再次被抗疫一线优秀党员的先进事迹所感动，他们纷纷在微信群里留言：疫情爆发以来，党员干部走进医院、街道、社区和施工现场，为人民群众送去口罩、新鲜蔬菜等，在危险中，他们毫不畏惧地伸出援手，值得每个人学习。自新冠肺炎疫情爆发以来，该校党支部坚决贯彻落实中央、省、市、区的有关决策部署，强化防控知识和政策宣传，全面落实联防联控措施，确保全体师生健康安全。全体教师党支部书记王永红带领下，像无数抗疫战士一样，守初心、担使命、跟党走、做表率，全力以赴，向着疫情逆向而行。教师们利用微信平台积极宣传居家防疫知识，引导学生增强即使“宅”在家里也要健康生活的意识；认真配合

梁园区凯二小学开展“党员微信秀”活动

本报讯 近日，梁园区凯旋路第二小学开展“党员微信秀、磅礴能量传”主题活动。该活动要求大家在自己的朋友圈、家长群或同事工作群里转发一些疫情期间歌颂党、歌颂祖国、歌颂抗疫英雄、歌颂优秀共产党员的文章，以及抗疫科普知识的文字、链接、图片、视频、美篇等，让身边的家长、学生、亲朋好友通过转发的微信内容，感受到习近平总书记英明领导、亲自部署、亲自指挥这场战“疫”，始终把人民群众的生命安全放在第一位，科学防控，精准施策；感受到只有共产

市二幼开展教师阅读比赛活动

本报讯 近日，商丘市第二幼儿园以“线上阅读、品味书香”为主题开展教师阅读比赛活动，进一步激发全园教师的读书兴趣，营造浓厚的“阅读扬志、不负韶华”读书氛围。在比赛活动中，各参赛教师以教研组为单位，由各年龄组保教主任负责组织。经过教研组成员投票推选出

夏邑县第五初级中学多举措做好疫情防控工作

本报讯 为有效应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情，切实做好学校疫情防控和应急处置工作，根据县疫情防控应急指挥部统一部署，连日来，夏邑县第五初级中学快速响应，扎实开展疫情防控工作。加强组织领导。该校及时成立了以校长为组长的疫情防控工作领导小组，制订了学校疫情防控应急预案，明确了各部门责任、责任人员及岗位职责并签订责任书，同时对学校疫情防控工作作出周密部署。加大摸排力度。疫情发生后，该校对全校师生假期出行情况进行了全覆盖式排查，对重点人群重点监测，做好相关预防措施，告诫师生

相关部门做好学生及其家庭成员的数据统计上报工作，坚持每天按要求统计并及时上报；结合学校实际，采取多种形式开展线上“家国情怀、自然生态、生命安全、公民道德、法治”等专题教育活动，依托网络平台进行直播教学、作业推送、在线答疑、心理辅导等，保障学生离校不离教，停课不停学。学校党支部还充分发挥该校中原名师王永红小学数学工作室的作用，对青年教师进行“传帮带”和区域辐射引领。在疫情防控期间，该工作室公众号推出主题系列活动《数学故事伴我成长》，并依托 CClalk 平台，多次对全省二百多名小学数学教师进行教研网络直播，“隔空”对教师进行业务培训，提高他们的自身素质和教育教学水平。在全力做好疫情防控的同时，该校党支部向党员教师发出《关于开展新冠肺炎疫情防控捐助活动的倡议书》，仅在一个小时内就收到党员捐款 7000 余元。党员志愿者们积极做好防疫期间值班值守、校园消毒、防控物资储备等各项工作，为疫情过后师生到校做好充分准备。 **通讯员 韩敏 任秋欣**

党领导下的社会主义中国，才能迅速地动员全党全民打赢这场没有硝烟的战争，只有发扬中华民族不畏艰险的精神，同心同德，才能战胜瘟神；感受到社会主义制度的优越性；感受到党员干部的先锋模范作用；感受到我们伟大祖国的大国风范和担当；学到更多科学防护知识。该校党员及入党积极分子纷纷响应，他们在自己的朋友圈、工作群等发一些弘扬正能量的文章，把自己在微信中转发的具有正能量的内容截屏发至党员工作群或同事工作群中。 **通讯员 李霞**

优秀作品参加决赛。在决赛阶段，参赛教师把参赛作品上传至决赛小程序中，由全体教师进行投票。此次活动面向全体教师开展，提倡人人参与，为教师们提供了一个展示别样风采的平台。视频中，教师们声音富有感染力、画面拥有渲染性、读物具有分享价值。此次活动最终评出一等奖 2 名、二等奖 3 名、三等奖 6 名。 **通讯员 陈晓鹏**

一旦出现发热、乏力、呼吸道感染等症状，要及时就近定点医疗机构就诊。加强宣传教育。学校利用校园网站、家校交流群、学校工作群和班主任工作群等网络渠道，发布新型冠状病毒肺炎预防指南，对学生进行网络教学指导并检测学习效果，对学习中出现的问题及时解决。做好开学防控工作。该校密切关注疫情发展情况，制定延迟开学做好预案，对开学后的防控工作提前谋划、提前准备、提前行动，加强相关人员培训并进行应急演练，加强物资储备，做到抓早、抓细、抓实。 **通讯员 程福印**

市民二小学 举办“学生线上春季运动会”

本报讯 3月21日，商丘市民主路第二小学举办“学生线上春季运动会”，使全体学生在家也能感受到体育竞技的魅力，达到强身健体的目的。本次“学生线上春季运动会”以各班为参赛单位。赛前，体育教师耐心教导和培训；赛中，参赛选手沉着应战、正常发挥；赛后，各班体育任课教师进行精彩点评，并评出“班级体育小明星”和“班级精神文明奖”。特殊时期，市民二小学“停课不停体”，创新线上教学模式，丰富学生居家体育活动，带领学生强健体魄，提高免疫力。“学生线上春季运动会”的举办，不仅使学生们在体魄上有所增强，也让他们得到了一次超越自我的精神锤炼。 **通讯员 皇甫阿诺**

睢阳区坞墙中心校 推进义务教育均衡发展

本报讯 3月24日，睢阳区坞墙中心校召开义务教育均衡发展档案建设工作推进会，各中小学校相关负责人及教师参加会议。会议传达了睢阳区教体局义务教育均衡发展工作现场会议精神，就义务教育均衡发展档案建设工作进展情况进行分析总结，指出在义务教育均衡发展档案建设工作中存在的不足，提出改进建议，要求各学校明确责任，攻坚克难，真抓实干，正确处理良好教育教学工作与义务教育均衡发展工作的关系。会议还具体布置了下一阶段义务教育均衡发展工作，要求各中小学校要进一步提高认识，切实增强推进义务教育均衡发展的责任感和使命感。要按照义务教育均衡发展工作领导小组的要求，强化责任，落实措施，制定工作路线图和时间表，逐一完成各项任务。要加强学校标准化建设，抓好教师队伍建设，加强日常教育教学管理，发挥优势，抓住亮点，做出特色，圆满完成各项任务，确保义务教育均衡发展工作顺利推进。 **通讯员 李志明**

夏邑孔祖中学 举行开学前模拟演练

本报讯 为全力做好开学前疫情防控准备工作，保障广大师生的生命健康安全，3月23日，夏邑县孔祖中学举行疫情防控开学演练，学校部分教师和后勤工作人员参加了此次演练。在正式演练前，学校制订了详细演练实施方案，并进行了疫情防控工作专项培训。演练现场教师扮演学生，部分老师在校门口组织“学生”戴口罩并测体温，“学生”之间保持1米间距，从两个通道有序进入，班主任收取《夏邑县孔祖中学健康日报表》，模拟了开学后在校师生一日生活的各个环节。通过演练，进一步完善了应急处置流程，从而将广大师生重返校园的准备工作做深、做细、做实。此次演练为该校安全、有序开学提供经验参考，打下坚实基础，将该校各项工作稳步有序推进。 **本报记者 张壮伟 通讯员 刘献领**

“语言暴力”对孩子来说有多可怕

我们都说家庭是孩子的第一所学校，而父母是孩子的第一任老师。你用什么样的方式对待孩子，将来孩子就用什么样的方式对待你。最伤孩子的话，别说！**总是批评孩子**“这个题目教了好几遍了，怎么还写错，你脑袋里都装了什么？”“这么简单的题目都不会，你怎么这么蠢！”这些话也许是我们辅导孩子作业时脱口而出的，也许是看到孩子成绩的一刹那，恨铁不成钢说出口的。其实很多孩子，智商本来是不低的，可能是因为缺乏父母的鼓励，或者是父母或老师用错了教育方式。但我们一次次地告诉孩子，你就是很笨，你就是没用，你就是特别蠢的时候，一开始，孩子会伤心、难过，也会努力地想要证明自己给父母看，一旦中途又被我们训斥、谩骂的时候，有些孩子则会自暴自弃，久而久之也就相信自己确实很蠢。以后听到批评时，也就“欣然”接受了。后来，孩子就真的成为了“没用的人”。别在不经意间就给孩子定性。当你的批评一次次脱口而出时，就要小心孩子真的成为你口中的那种人了。**威胁孩子**“别哭了！再哭就送你去幼儿园。”“又不听话，是不是又好久没打了。”“你再这样，我就不爱你了。”有些父母刚开始会选择给孩子讲讲道理，但是次数多了，也

就没有了耐心，于是偶尔会出现动手的行为。在一个家庭里面，孩子对父母来说，永远都是弱势。孩子最担心的就是父母不要他，最害怕的就是父母的打骂，可很多父母往往就是喜欢拿孩子担忧、害怕的事来威胁孩子。长此以往，孩子内心就会极度缺乏安全感，也会让孩子觉得只有懂事、听话的孩子才不会受罚，只有懂得取悦父母的孩子才是好孩子。别让孩子长大后，成为习惯性取悦别人的人，最后丢了真实的自己。**习惯性敷衍孩子**“哪有那么多问题，快去写作业吧。”“今天妈妈没时间，下次再带你去。”每个孩子都是好奇宝宝，每天都有问不完的问题，有时候父母不耐烦或父母自己也无法回答的问题，总会用敷衍孩子的话应付过去。孩子不仅错过了一个学习的机会，而且还会打击孩子的积极性。次数多了，孩子就不会再来问你，下次有什么新的奇思妙想的时候，就只会自己憋在肚子里了。敷衍容易造成孩子内心的挫败感。因为在孩子的世界里，是最依赖父母的。被拒绝的次数多了，孩子小小的心灵也会受到伤害。面对孩子的请求，如果是合情合理的要求，父母们都应该认真应对，不要认为是小孩子就没有必要，父母的态度会潜移默化地影响孩子的认

知。**总是不相信孩子**之前看到过这样一个有意思的段子：如果我妈出门前看到我在玩手机，回来后我还在玩手机。那我妈就认为我一整天都在玩手机。如果我妈出门前看到我没在玩手机，回来后我发现我在玩手机，那我妈认为我一走肯定就开始玩手机了。网友们看到都笑了，纷纷表示赞同，表示“同一个世界同一个妈”。但是仔细想想，妈妈为什么会这样觉得？其实本质上就是不相信孩子，总觉得孩子喜欢玩手机，所以妈妈认为在她看不到孩子的时候，孩子也在一直玩手机。这种深藏在父母内心深处的不信任会变成一把火，烧掉孩子对父母的期待和对对自己的信心。中国青少年研究中心曾做过关于“对学习和生活现状与期待”的调查。结果显示，孩子最喜欢父母的10种做法中，排名第一的就是“信任我”。如果真的有怀疑孩子的时候，一定要给孩子一个解释的机会。不是只有大人才需要信任，孩子也是人，也会觉得冤枉的滋味太难受了。不要以为孩子什么都不懂，孩子对于父母的话语和情绪都是极度敏感的，他们会因为父母的一句批评而失落好久，也会因为父母的一句夸奖而开心一整天。当孩子懂得考虑孩子的感受，多一些接纳和爱的时候，孩子必然能够更加积极地面面对生活。（陈亚丽）